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Οι επαγγελματίες υγείας και πρόνοιας συναντούν πολύ συχνά 
στην κλινική τους πράξη άτομα και οικογένειες, που 
αντιμετωπίζουν προβλήματα χρήσης ή κατάχρησης ουσιών. 
Οι σοβαρές διαστάσεις, τις οποίες έχει λάβει το φαινόμενο 
της εξάρτησης παγκοσμίως αλλά και στη χώρα μας, απαιτούν 
από τους επαγγελματίες υγείας και πρόνοιας να αναπτύξουν 
μια αποτελεσματική στρατηγική διαχείρισης των 
προβλημάτων χρήσης και κατάχρησης ουσιών που 
αντιμετωπίζουν καθημερινά. Το ακαδημαϊκό σύγγραμμα «
Προσέγγιση της οικογένειας με προβλήματα εξάρτησης» 
αποτελεί ένα σύγγραμμα βασισμένο σε ενδείξεις, το οποίο 
στοχεύει στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 
φοιτητών/επαγγελματιών υγείας και πρόνοιας σε θέματα 
προσέγγισης της οικογένειας. Επίσης, στόχος του είναι η 
συνεχιζόμενη εκπαίδευση επαγγελματιών υγείας και πρόνοιας 
σε θέματα εξάρτησης και οικογενειακής επιβάρυνσης, 
συμπεριλαμβανομένης της ενδοοικογενειακής βίας, καθώς 
και η κατάρτιση και η επαγγελματική αυτό-ανάπτυξη

επαγγελματιών που εργάζονται ή επιθυμούν να εργαστούν 
στον τομέα των εξαρτήσεων. Απώτερος σκοπός της 
προσπάθειας αυτής είναι η δημιουργία ενός εγχειρίδιου 
περιεκτικού σε θέματα τα οποία αφορούν το κλινικό έργο, την 
εκπαίδευση και την έρευνα στην προσέγγιση της οικογένειας. 
Το βιβλίο αποτελείται συνολικά από έντεκα κεφάλαια. Με τα 
κεφάλαια αυτά επιχειρείται να βοηθηθούν οι αναγνώστες, 
ώστε να κατανοήσουν το πλαίσιο προσέγγισης των 
επιβαρυμένων μελών της οικογένειας και να αποσαφηνίσουν 
βασικές έννοιες και όρους, οι οποίοι χρησιμοποιούνται στον 
τομέα των εμπειρικά τεκμηριωμένων οικογενειακών 
παρεμβάσεων. Επιπλέον, το σύγγραμμα έχει στόχο να 
ενισχύσει το αίσθημα επάρκειας προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών όσον αφορά τις γνώσεις τους για 
τις τεκμηριωμένες οικογενειακές παρεμβάσεις, καθώς και για 
την εφαρμογή τους στο πλαίσιο της θεραπείας απεξάρτησης, 
των κέντρων πρόληψης, αλλά και της πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας.
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